

Органами власти, муниципалитетами, общественными организациями многое делается для снижения алкоголизации населения. Данные токсикологического мониторинга, проводимого Роспотребнадзором, свидетельствуют о том, что за последние 5 лет количество алкогольных отравлений снизилось в 2,6 раза; смертность в 3,4 раза. За период 5 месяцев текущего года зарегистрировано 50 алкогольных отравлений (за аналогичный период прошлого года – 62); 20 отравлений закончились смертельным исходом (в аналогичный период 2010 года – 37). Значит всем муниципалитетам, медикам, родне, соседям) не надо молчаливо взирать, если рядом кто-то спивается, а действовать сообща!

Большой резонанс в СМИ получила ситуация с отравлением в Турции, где пострадали более 20 россиян, четверо из которых скончались, многие до сих пор находятся на лечении.

У нас в республике 1 июня 2011 г. в г.Горно-Алтайске отравились при употреблении спиртосодержащей жидкости неизвестного происхождения, похожей на тосол, 5 человек в возрасте 50-54 года, четверо из них погибли. Пострадавшие пили длительное время суррогаты алкоголя. Лабораторно подтверждено отравление этилен гликолем.

Необходимо отметить, что у всех погибших уровень алкоголя в крови очень высок: превышает в 2-3 раза предельно допустимые концентрации.

Эксперты Всемирной Организации Здравоохранения называют в качестве предела 8 литров этанола на взрослого человека в год. В современной России и у нас в регионе

легальное и нелегальное потребление составляет 15-18 литров алкоголя на человека и по 36 литров пива в год.

Наибольшее число отравлений отмечается в возрастной категории от 26 до 59 лет. Среди отравившихся алкоголем, мужчины составляют 64%, женщины – 22%, дети - 14%. Гибнут в основном мужчины, до 85% от числа погибших. Следовательно, умирает трудоспособное мужское население нашей Республики.

Участились случаи отравлений алкоголем среди подростков. За 2011 год в республике зарегистрировано 7 случаев отравлений у детей. Причина всех отравлений это передозировка спиртосодержащими продуктами, т.е. тяжёлые случаи опьянения.

К эффективным мерам алкогольной политики государства относятся меры, направленные на сокращение количества точек, торгующих алкоголем. Существует зависимость между количеством торговых точек и алкогольной заболеваемостью, смертностью, преступностью. Если до ближайшей точки, торгующей алкоголем идти далеко, то не каждый раз человек пойдет за бутылкой. Если же, зайдя в магазин чтобы купить хлеб, человек видит на прилавках и спиртное, это нередко провоцирует его на приобретение алкогольных напитков. В Норвегии, Швеции один магазин, торгующий напитками крепче 4,75%, приходится на 30 тысяч человек, в Подмосковье одна торговая точка - на 400 человек, в г. Горно-Алтайске - одна точка на 240 человек - мимо просто не пройти!

Проблемы алкоголизации населения касаются каждого из нас и требуют незамедлительного действия со стороны органов власти, заинтересованных служб, общественности, чтобы остановить эту страшную статистику алкогольных отравлений и преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.